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PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE DU DISTRICT 

DOUBS TERRITOIRE DE BELFORT 

VENDREDI 07 OCTOBRE 2022 A SAÔNE 
 

 

108 clubs sont présents ou représentés (soit 61,7%) et totalisent un nombre de 1020 voix, soit 70,4% 

du total des voix. 

 

 

- Clubs présents ou représentés :  

ABBEVILLERS VANDONCOURT 7 – AIGREMONT MONTOILLE 9 – AMANCEY BOLANDOZ 

CHANTRANS 9 – ARBOUANS 3 – ARCHE 9 – AUDINCOURT AS 14 – AUDINCOURT FORGES 

6 – AUXON DESSOUS 9 – AVANNE AVENEY 12 – AVOUDREY 8 – BAUME LES DAMES 15 – 

BAVANS 7 – BAVILLIERS 17 – BELFORT ASFC 11 – BELFORT CHEMINOTS 2 – BELFORT 

FUTSAL CLUB 1 – BELLEHERBE SANCEY 8 – BERCHE DAMPIERRE 4 – BESANCON 

BALZAC FC 2 – BESANCON CLEMENCEAU 7 – BESANCON FOOTBALL 22 – BESANCON 

MAHORAISE 4 – BESANCON PRES DE VAUX 7 - BESANCON RACING 26 – BESANCON 

VELOTTE 11 – BESSONCOURT ROPPE LARIVIERE FC 12 – BOURGUIGNON RC 4 – 

CHARQUEMONT 9 – CHATEAU DE JOUX 9 – CHATENOIS LES FORGES 12 – CHATILLON 

DEVECEY 7 – CHAUX DE GILLEY 6 – DAMPIERRE FOOT 10 – DANJOUTIN ANDELNANS 

MEROUX 18 – DANNEMARIE 14 – DELLE 10 – DRUGEON SPORTS 7 – ESSERT 12 – 

ETALANS VERNIERFONTAINE 8 – ETUPES 4 – EXINCOURT FUTSAL 1 – FEULE 

SOLEMONT 2 – FONTAIN 6 – FRASNE 11 – FROIDEFONTAINE 1 – GIRO LEPUIX 12 – 

GRAND BESANCON FC 22 – GRANDVILARS 20 – GUYANS VENNES 6 – HAUT LISON 4 – 

HOPITAL DU GROSBOIS 2 – LA BARECHE 7 – LAC REMORAY VAUX 11 - LAVERON US 8 – 

LE CHATELEU 7 – LE RUSSEY 10 – LES ECORCES 10 – LES FINS 14 – LES FONGES 91 9 – 

LES FONTENELLES 5 – LES SAPINS 9 – LEVIER 12 – LIEVREMONT ARCON 10 – MASSIF 

HAUT DOUBS 11 – MEZIRE FESCHES LE CHATEL 12 – MONT D’USIERS 9 – 

MONTBELIARD ASCAP 2 – MONTBELIARD SC 8 – MONTFAUCON MORRE GENNES LA 

VEZE 17 – MONTS DE VILLERS 7 – MORTEAU MONTLEBON 22 – MYON CHAY 

INTERCOMMUNAL 4 – NAISEY 5 – NOEL CERNEUX 5 – NOMMAY VIEUX CHARMONT 9 - 

NORD TERRITOIRE 9 – OFFEMONT A.S 8 – ORCHAMPS VAL VENNES 14 – ORNANS 16 – 

PASSAVANT 7 – PAYS MAICHOIS 11 – PIERREFONTAINE LAVIRON 7 – PLAIMBOIS DU 

MIROIR 5 – PONT DE ROIDE VERMONDANS 17 – PONTARLIER CA 24 – 

PRESENTEVILLERS SAINTE MARIE 6 – QUATRE MONTS 10 – ROCHE NOVILLARS 13 – 

ROUGEGOUTTE 13 – SAINT VIT 20 – SAONE MAMIROLLE 11 – SAUGETTE ENTRE 

ROCHES 12 – SELONCOURT 10  – SERMAMAGNY 5 – FC SOCHAUX MONTBELIARD 17 – 

SUARCE 4 – THISE CHALEZEULE 10 – TROIS CANTONS 6 – VAL DE LOUE 9 – VALDAHON 

VERCEL 20 – VALENTIGNEY AS 9 – VALENTIGNEY FEMININES 6 – VALENTIGNEY SOUS 

ROCHES 11 – VALLEE OGNON FEM 2 – VESCEMONT 2 – VILLARS DAMPJOUX 5 – 

VILLERS LE LAC 11. 

 

- Clubs non représentés :  

ALLENJOIE 6 – AMAGNEY MARCHAUX 4 – AMATHAY LONGEVILLE 2 – APPENANS 

MANCENANS 2 – ARCEY 13 – AUDINCOURT PORTUGAIS 1 – AUTECHAUX ROIDE 5 – 

BART 14 – BEAUCOURT 4 – BEAULIEU MANDEURE 4 - BELFORT ASM 24 – BELFORT 

FONTAINE GLS 90 5 – BELFORT P.T.T 2 – BEFORT SUD 12 – BELFORT SR FUTSAL 3 – 

BESANCON ACADEMIE FUTSAL 9 – BESANCON ESPERANCE FOOT 4 – BESANCON 

MONTRAPON 2 – BESANCON ORCHAMPS PALENTE 7 – BESANCON ORCHAMPS OP 4 – 

BESANCON OUEST 4 – BESANCON PLANOISE SC 6 – BESANCON SPORTING 1 – 

BESANCON SPORTING FUTSAL 12 – BETHONCOURT FC 1 – BEURE 5 – BOUROGNE 5 – 

BRETONVILLERS CHARMOILLE 4 –CHEVREMONT 9 – CLERVAL ANTEUIL 8 – 

COURCELLES LES MONTBELIARD 5 – COURTEFONTAINE LES PLAINS 7 – DAMBELIN 4 – 

DOUBS 13 – DOUBS SUD 10 – EMAGNY PIN 9 – EVETTE SALBERT 2 – EXINCOURT 

TAILLECOURT 14 – FRAMBOUHANS 7 – GOUX LES DAMBELIN 1 – GRAND CHARMONT 4 

– GRANDMONT 2 – HERIMONCOURT 9 – L’ISLE SUR LE DOUBS 10 – MATHAY 9 – 
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MESLIERES GLAY DANNEMARIE 1 – MONTANDON 4 – MONTBELIARD ASC 14 – 

MONTBELIARD BELFORT FUTSAL 4 – MONTECHEROUX 1 – MONTREUX CHATEAU 8 – 

MOUTHE 8 – PONTARLIER TRAVAIL TURCS 2 – POUILLEY LES VIGNES 11 – PREMIER 

PLATEAU 9 – RECHESY FOOT 3 – ROUGEMONT CONCORDE 8 – SAINT HIPPOLYTE 8 – US 

SOCHAUX 15 – SUARCE LEPUIX VETERANS 1 – TREVILLERS THIEBOUHANS 8 – 

VALDOIE FUTSAL 1 – VALDOIE SCM 8 – VAUFREY 3 – VILLARS SOUS ECOT SAINT 

MAURICE BLUSSANT  8 – VOUJEAUCOURT 13. 

 

 

- Personnalités présentes : M. ALAUZET Eric, Député de la 2e circonscription du Doubs, M. 

FAUGAUT Ludovic, Premier Vice-Président du Conseil Départemental du Doubs ; M. VUILLEMIN 

Benoît, Maire de Saône / Vice-Président GBM ; M. FONTENIAUD Daniel, Président de la Ligue 

Bourgogne Franche-Comté, M. COPPI Jean-Marie, Secrétaire Général Ligue Bourgogne Franche-

Comté ; M. ROLET Daniel, Président du District Doubs Territoire de Belfort ; M. MUTTI Yves, 

Président délégué du District Doubs Territoire de Belfort ; M. SURDOL Philippe, Secrétaire Général 

du District Doubs Territoire de Belfort ; M. MONNIER Guy, Trésorier du District Doubs Territoire de 

Belfort ; M. GOMOT Georges, Président du club de l’AS Saône Mamirolle. 

 

 

➢ Ouverture de l’assemblée générale par le Président du district Doubs Territoire de Belfort, M. 

ROLET Daniel, 

 

Je vous remercie d’être nombreux ce soir pour notre assemblée générale qui se tient à Saône dans de 

superbes locaux qui nous sont mis à disposition par la commune de Saône et je remercie le maire de 

Saône de nous avoir mis à disposition cette belle salle. 

 

Je voudrais d’abord que l’on ait un moment de recueillement pour les amis du football qui nous ont 

quittés durant la saison 2021/2022. 

Je vous remercie. 

Une petite pensée pour le club de Levier suite au décès d’un jeune de 17 ans qui les a touchés 

récemment. 

 

 

➢ Accueil par M. VUILLEMIN Benoît, Maire de Saône, 

 

Merci Monsieur Le Président, 

 

Monsieur le Député, Mesdames Messieurs les présidents de clubs, Mesdames Messieurs, 

 

Je suis très heureux de vous accueillir ce soir à l’Espace du Marais, à Saône, au cœur de ce pôle 

sportif, qui porte un nom, et l’hommage qu’il rend est important parce qu’il porte le nom de Jojo 

Bruard, et comme dirait Alain, c’est la famille.  

Cet ensemble a été nommé à l’époque, Jojo Bruard, tout l’ensemble du parc sportif, pas que le terrain 

de foot, je le dis, les deux gymnases aussi en hommage à ton oncle qui était décédé sur le terrain de 

foot et qui est un porte nom de notre espace sportif, parce que la famille Bruard, je ne vais pas trahir 

un secret, qu’Alain est le prochain président du club. Georges, il me semble que cela va se faire 

comme ça, j’en suis très content, en tout cas, le nom perdure. 

 

Je suis très heureux de vous accueillir à Saône, c’est une terre de foot. Georges Gomot est depuis plus 

de 25 ans, président de ce club qui existe depuis longtemps, trop longtemps puisque j’y ai joué quand 

j’étais petit. C’est pour vous dire qu’il est relativement vieux, c’était l’Espérance Saônoise de Foot et, 

à l’époque, je voudrais vous raconter une anecdote, je la racontais à Daniel de suite, c’est un très grand 

club de foot. 

On faisait croire qu’on était un très grand club de foot, moi quand j’ai joué on était en maillot vert, on 

disait « on est les verts », c’était dans les années 1982/1983, donc vous voyez à quel club je fais 
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allusion et on avait un sponsor, c’était MF, sur nos maillots il y avait marqué MF comme Manu France 

de St Etienne mais nous c’était Ménager Familial qui était le magasin d’électroménager de Saône. 

On faisait seulement croire qu’on était un grand club mais en tout cas, ça a formé ce club de Saône, 

même s’il n’a jamais eu des résultats à un niveau très élevé mais ce n’était pas le but recherché. C’était 

un club extrêmement formateur et aujourd’hui encore, le club de Saône forme beaucoup de jeunes et 

les parents qui viennent me voir sont toujours très heureux de ce club, aussi parce qu’on met les 

moyens.  

Un beau stade synthétique qui sert à l’intercommunalité, je sais qu’aujourd’hui on rend service au club 

de Montfaucon-Morre-Gennes-La Vèze et sur ce plateau du Grand Besançon Métropole, il y a une 

excellente entente entre tous les maires et les équipements sportifs en sont la preuve puisque je crois 

qu’encore ce soir ou ces derniers jours, le club de Montfaucon-Morre-Gennes-La Vèze s’entraîne à 

Saône. 

 

Saône est une petite ville de désormais 3478 habitants sur le plateau sud du Grand Besançon 

Métropole. C’est le centre-bourg de ce secteur qui regroupe douze communes dans le Grand Besançon 

mais un petit peu au-delà. C’est un premier plateau de 20 000 habitants à 7 minutes du cœur de la 

ville, on est en pleine campagne, mais pas que, on est aussi un secteur agricole, on a encore ici 

beaucoup de terrains agricoles, mais aussi une véritable économie puisque nous avons 422 entreprises 

inscrites au registre du commerce à Saône. 66 PME, donc c’est une petite bourgade on va dire mais 

extrêmement dynamique comme le sont les clubs de sports. 

Voilà pour vous parler de Saône, en tous les cas, je remercie l’ensemble des présidents de clubs 

présents ce soir pour représenter 27 000 licenciés. Quand Daniel m’a dit le nombre, j’étais stupéfait, 

cela représente beaucoup de monde. 

Je vous remercie pour tout ce que vous faites pour le sport. 

 

Je vous souhaite à tous une bonne assemblée générale. 

Je vous remercie de m’avoir donné la parole, vous êtes chez vous ce soir. 

Bonne soirée. 

 

 

➢ M. FAUGAUT Ludovic, Premier Vice-Président du Conseil Départemental du Doubs, 

 

Je vous salue toutes et tous, dirigeants, encadrants, bénévoles qui faites la vie de notre territoire dans 

cette belle pratique qu’est le football. 

Cela me rappelle à quelques souvenirs, cher Daniel, tous les présidents et tous les élus qui sont ici à 

cette table, cela me fait plaisir de retrouver quelques têtes connues par le passé. 

Simplement rappeler aussi que dans le cadre du district Doubs Territoire de Belfort, le Conseil 

Départemental reste un partenaire privilégié puisque nous vous accompagnons dans le cadre d’achats 

de matériel et puis aussi des formations que vous pouvez développer sur le territoire.  

Je n’oublie pas non plus les arbitres, puisqu’aujourd’hui pour que le jeu puisse se faire, il faut qu’il y 

ait des arbitres qui soient présents et je salue Claude Ravier, un agent de la collectivité départementale 

qui m’a arbitré il y a quelques années en arrière. On a quelques bons souvenirs que nous pourrons 

partager ensemble encore aujourd’hui et puis, moi je voudrais m’arrêter un instant sur un point sur les 

bénévoles l’engagement qui est le vôtre aujourd’hui au service de notre pratique ; qu’elle soit 

féminine, chez les jeunes, ou encore chez les hommes, mais surtout moi ce sont les valeurs que vous 

essayez de développer. 

On n’est pas toujours aidé dans les clubs amateurs par ce que l’on peut voir dans les médias sur le haut 

niveau. Mais je sais que vous portez des valeurs d’abnégations, d’engagements de solidarité de 

fraternité mais aussi de respect de la pratique, de respect des règles et ça je crois que c’est quelque 

chose d’incontournable que vous développez aujourd’hui. Il faut saluer vraiment le travail qui est le 

vôtre aujourd’hui dans les différents clubs dans lesquels vous pouvez exercer cet engagement. 
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Vous connaissez aussi l’attachement de la Présidente du département, Mme Christine Bouquin sur la 

pratique, puisqu’elle a été également présidente d’un club pendant quelques années sur le Haut-Doubs. 

Elle me demande aussi de vous saluer ce soir pour ce que vous faites. 

Aujourd’hui on a des nouvelles générations pour développer, cher Daniel, Monsieur le Président de la 

Ligue, de nombreuses actions aussi sur le territoire en direction des jeunes et je crois qu’aujourd’hui il 

faut pouvoir cultiver ce que vous faites parce que vous faites quelque chose de formidable. On a 

besoin de vous dans cette pratique du football qui est incontournable et qui est surtout très populaire 

aujourd’hui. Donc continuez à faire ce que vous faites et le Département du Doubs continuera bien sûr 

à être à vos côtés ! 

Merci beaucoup pour votre engagement au quotidien. 

 

 

➢ M. ALAUZET Eric, Député de la 2e circonscription du Doubs, 

 

Monsieur le Président, Cher Daniel, 

 

Merci de m'avoir invité, j'ai un peu bousculé mon emploi du temps et vous m'excuserez je ne peux pas 

rester très longtemps mais je vais quand même partager un petit moment avec vous. Je vous salue bien 

sûr toutes et tous. 

 

Mes 2 collègues ont fait référence à leur enfance, moi j'ai fait du foot aussi, c'était à 200 kms d'ici dans 

une ville qui a fait émerger une étoile mondiale, vous avez peut-être deviné c'était Michel Platini, à 

l’AS Nancy-Lorraine. J'ai fait du foot à l’ombre de Michel Platini, c'était extraordinaire quand il est 

arrivé à Nancy, il avait 18 ans, il a vraiment éclairé le football dans cette ville et c'était passionnant. 

 

Alors moi je voulais surtout vous remercier de tout le travail que vous faites auprès de nos joueurs. 

Evidemment le foot est un des premiers sports pratiqués en France donc vous avez cette responsabilité 

de côtoyer des centaines de milliers de jeunes dans notre pays, mais aussi de les accompagner à côté 

de ce que font leurs parents évidemment, les enseignants, dans leur pratique de loisirs et de sport. 

Vous avez un rôle essentiel, je ne vais pas redire toutes les qualités qui peuvent se développer puisque 

Ludovic Fagaut l'a très bien fait Mais vous leur apprenez le travail, le respect, la patience, le progrès, 

la réussite, de beaux gestes. Dans le foot, c'est tellement surprenant, on est toujours en attente, quand 

on regarde des matchs d'avoir un geste, un dribble, alors vraiment merci beaucoup pour tout ce travail 

que vous faites auprès de nos joueurs, ils en ont besoin. 

On sait qu’ils ont un peu tendance à zapper, nos jeunes, un peu comme les adultes d’ailleurs en ce 

moment, donc les tenir pendant plusieurs années, c'est peut-être moins facile, mais c'est extrêmement 

important qu'ils apprennent que les choses viennent, lentement avec du travail, et vous avez ce rôle-là 

à jouer. 

 

Merci d'avoir tenu le coup pendant ces deux, trois années difficiles, vous avez pendant ce temps-là 

perdu quelques jeunes, perdu aussi des bénévoles… Je crois que maintenant la vie reprend son cours, 

vous avez quasiment tous retrouvé vos effectifs mais cela a pu décourager certaines personnes. 

Je parlais de l'engagement des jeunes mais l'engagement des adultes parfois est un petit peu en 

pointillé, c'est donc important aussi que votre enthousiasme, que vous les passionnés, vous puissiez 

entraider toujours plus de jeunes et toujours plus d'adultes pour le bien commun. 

Merci à vous tous. 

 

Daniel ROLET, Président du District Doubs Territoire de Belfort, 

 

Vous n’oubliez pas qu’il y a quelques saisons, Eric nous avait donné 10 000 euros partagés, pour tous 

les clubs de sa circonscription qui avaient des jeunes. Ces derniers doivent se rappeler que ce don avait 

été fait par Eric Alauzet. (Aide qui n’existe plus à ce jour puisque s’agissant des fonds 

parlementaires). 
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➢ M. GOMOT Georges, Président du club de l’AS Saône-Mamirolle, 

 

Mesdames, Messieurs, 

 

Après ces belles paroles, après ces belles allocutions, je vous remercie de votre présence.  

L’AS Saône Mamirolle vous souhaite la bienvenue à cette assemblée du District Doubs-Territoire de 

Belfort, nous sommes très fiers et très heureux d'avoir été choisis, cela nous met quelque part en 

valeur, tout en reconnaissant nos valeurs. 

Merci Daniel, merci Monsieur Rolet, merci Monsieur le secrétaire général, de participer également, 

merci Monsieur Fonteniaud Président de la Ligue BFC, merci Monsieur le Député, merci Monsieur le 

Maire de Saône, merci Monsieur le représentant du Conseil Départemental. 

 

Nous sommes l’ASSM : l’Association Sportive Saône Mamirolle.  

Depuis plus de 25 ans, nous avons lancé le développement de l’intercommunalité donc nous 

travaillons en parfaite harmonie avec les deux municipalités de Saône et de Mamirolle. 

On est des petits jeunes, 25 ans c’est de la rigolade, il y a des clubs qui représentent beaucoup plus 

d’ancienneté. 

Nous sommes plutôt phasés dans la formation, notre école de football est labelisée de la FFF depuis 

l’origine du système. 

On souhaiterait être à un niveau un peu supérieur puisqu’on navigue entre la Ligue et le District depuis 

des années mais il n’y a pas de raison qu’on ne continue pas d’évoluer, ça va venir. 

Ici, on vous accueille dans notre jardin, alors, pourquoi c’est notre jardin ici ?  

Cette salle, ça fait plus de 20 ans qu’elle existe, et du côté extra sportif, on doit être à une centaine 

d’animations ici sur place depuis plus de 20 ans.  

On voudrait mettre en éveil les responsables du District et de la Ligue sur les comportements, sur le 

respect qui n’est pas toujours malheureusement appliqué. Pour preuve, la semaine dernière, lors d’un 

match de notre équipe C, de 4ème division, qui est une compétition, mais c’est plutôt du football 

loisir, nous avons subi des agressions de la part de l’autre équipe. C’est notre souci principal pour ce 

niveau de 4ème division puisqu’il n’y a pas d’arbitre officiel et il est difficile pour nous de gérer les 

difficultés et les mauvais comportements. J’espère que le message sera reçu et qu’on sera surtout 

soutenu par nos instances. 

Je ne parle pas des niveaux supérieurs de ligue ou là on a des arbitres et ça tourne bien mais au niveau 

inférieur, on doit tout gérer y compris l’arbitrage et là c’est compliqué pour nous. 

 

Je vous remercie. 

 

On vous donne rendez-vous pour tout à l’heure après l’assemblée. On souhaite une bonne assemblée à 

tout le monde. 

 

Et puis Daniel a parlé de de la saison 2021/2022, je vais remettre ma casquette d’éducateur et je vais 

vous parler de Claude Marthey, qui est parti il n’y a pas longtemps, il doit nous observer et il doit être 

content de nous voir tous réunis, la grande famille du football. 

 

Bonne soirée à tous. 

 

 

M. ROLET Daniel, Président du District Doubs Territoire de Belfort, 

 

Je déclare l’assemblée générale ordinaire ouverte et nous allons procéder à un test des boitiers de 

votes. 

 

Nous devons approuver le procès-verbal de l’assemblée générale extraordinaire du 01 octobre 2021 : 
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Passage au vote N°1 

Le procès-verbal de l’assemblée générale extraordinaire du 01 octobre 2021 est adopté à 98,44 

% (946 voix pour, 15 voix contre) 

 

Nous devons approuver le procès-verbal de l’assemblée générale ordinaire du 01 octobre 2021. 

 

Passage au vote N°2 

Le procès-verbal de l’assemblée générale ordinaire du 01 octobre 2021 est adopté à 97,34 %  

(953 voix pour, 26 voix contre) 

 

Je vous remercie. 

 

 

➢ Allocution de M. ROLET Daniel, Président du District Doubs Territoire de Belfort, 

 

Bonsoir à toutes et à tous, 

Très heureux de se retrouver à Saône pour cette Assemblée Générale. 

Bien sûr cette saison a eu ses embûches, mais malgré tout, nous avons réussi à mener à bien toutes nos 

actions. 

La Covid-19 nous a empêché de pratiquer le futsal cet hiver pour le Foot animation sauf une journée 

pour certains clubs. Les autres catégories U15, U18, Séniors, Vétérans Garçons et Filles (près de 400 

équipes) ont pu jouer normalement. 

Je rappellerai que les finales se sont déroulées dans les 3 grandes salles de notre District (Le Phare à 

Belfort, l’Axone à Montbéliard, le Palais des Sports à Besançon), merci à ces 3 municipalités de nous 

accompagner. 

La canicule s’est invitée pour notre Journée Nationale des Débutants et nous avons dû réduire à la 

matinée au lieu de la journée, afin de ne pas mettre en danger la santé des enfants. 

Concernant les autres manifestations, en particulier le Festival U13 avec 16 équipes garçons et 16 

équipes féminines réunies sur les 4 terrains mis à disposition par PMA sur le site des Pouges à 

Arbouans, ce fut un succès grâce à la disponibilité de vos équipes et au fair-play de celles-ci. 

Nous avons également essayé de respecter un certain équilibre dans les lieux de nos diverses finales de 

Coupes. 

- Coupe Crédit Mutuel à Belfort avec l’aide du Club de l’ASM Belfort et de la municipalité 

- Coupe Bigmat LMHD et Haut-Doubs Créer Bâtir à Orchamps Vennes avec l’appui du club 

local. 

- Coupe Aésio U15 & U18 à Baume les Dames avec l’aide précieuse de AS Baume les Dames 

- Coupes Féminines à Valdahon avec le club local dans la gestion des terrains (utilisation de 2 

terrains) 

Cette saison 2021-2022 a vu également la remise en place du challenge Fair-play (club où il fait bon 

vivre), soirée à laquelle malheureusement je n’ai pu assister pour cause de Covid-19. Beau succès ! Et 

encouragement aux clubs, qui n’ont encore pu accéder à ces récompenses, d’essayer d’améliorer 

encore l’accueil de l’adversaire du jour et de limiter les sanctions jaunes ou rouges. 

Toutes ces manifestations ont pu être très bien dotées grâce à l’apport toujours plus précieux de nos 

partenaires. Je remercie là tout le travail de notre chargé de communication Jawad Belaïnoussi (sacré 

entre parenthèses 2ème meilleur entraîneur du championnat de France de Futsal) et de notre Trésorier 

Guy Monnier. 
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Pour les jeunes, vous avez pu remarquer que nous essayons toujours (comme en séniors en 4ème 

division) de retarder la limite d’inscription des équipes. Tout cela est fait dans un souci de permettre à 

un maximum de licenciés de jouer au football. 

En parlant de licenciés, nous avons retrouvé l’ensemble de ceux-ci même si certains secteurs (U7 et 

U9) étaient plus en difficulté. 27 065 licenciés au 30 juin 2022, 2 500 de plus qu’au 30 juin 2021, et à 

300 licenciés de notre score de 2019 avant la Covid-19. 

Notre district a, par ailleurs, retrouvé son équilibre financier du fait d’une année non perturbée et 

d’une gestion apprise par la période Covid-19 : plus de réunion en visio-conférence et limiter les 

déplacements parfois superflus. 

Bien sûr nous veillons à continuer à se rencontrer dans des réunions en présentiel indispensables à des 

échanges plus fournis et plus conviviaux. 

Cet équilibre a été possible grâce à l’apport de nos partenaires qui dotent l’ensemble de nos coupes 

séniors et jeunes, le football féminin, et le futsal. 

Nous remercions donc nos deux partenaires que sont le Crédit Agricole et le Crédit Mutuel. 

Cette année un partenariat avec le FC Sochaux Montbéliard sur la Journée Nationale des Débutants a 

permis d’améliorer la qualité des dotations, nous espérons pouvoir le renouveler sur cette saison. 

La saison 2021-2022 a vu nos 2 contrats d’apprentissage se terminer. Je remercie Coralie Villemain et 

Mélodie Lomont pour le travail effectué. 

Pour la saison 2022-2023 nous avons conclu 2 nouveaux contrats d’apprentissage avec Corentin Gay 

qui prépare un BEF, il aura en charge la section sportive départementale Féminine du Collège Victor 

Hugo de BESANCON, ainsi que le centre de perfectionnement de gardien de but. Et Alper Kutayli qui 

est en Licence 3 commerce, vente, marketing à l’ECM à Belfort pour seconder Jawad notre chargé de 

communication. 

De même, un service civique a débuté dernièrement pour vous aider à développer le PEF dans vos 

clubs. Le PEF est important, sur 110 clubs inscrits, une bonne quarantaine seulement renvoient des 

fiches, il faut s’améliorer et participer aux 2 concours que l’on dote chaque année (n’hésitez pas à 

contacter Marc Tisserand pour venir lancer la 1ère action dans votre Club). 

Pendant cette saison nous avons repris les actions avec la Ligue et la FFF en faveur des bénévoles 

(week-end pour les bénévoles de moins de 25 ans à Clairefontaine, Journée des bénévoles à l’occasion 

de la finale de la Coupe de France, soirée au FC Sochaux-Montbéliard). Pensez à nous signaler les 

bénévoles méritants dans vos Clubs (je sais qu’ils sont nombreux et très dévoués). 

Puisque nous sommes dans les actions, je rappelle que nous restons à vos côtés avec nos 2 CTD DAP 

Bertrand Broglin et Maxime Bonin pour mettre en place dans votre village ou votre ville le Foot à 

l’école (6 séances). C’est une excellente source, entre autres, pour développer le football féminin. 50 

classes étaient inscrites pour le Foot à l’école pendant la saison 2021-2022. 

Je voudrais également dire un mot sur nos arbitres qui n’ont pas la vie facile, mais nous sommes avec 

eux et nous espérons que vous saurez leur faciliter la vie dans le courant de cette saison. 

Comme les années précédentes je suis inquiet car dernièrement encore une cinquantaine d’arbitres 

n’ont pas renouvelé leur licence et donc ne pourront compter dans vos obligations en fin de saison. 

J’espère que vous vous préoccupez de vérifier que l’arbitre de votre club a bien fait le nécessaire dans 

les temps, car à quoi nous sert de former 60 arbitres dans la saison comme en 2021-2022 pour en 

perdre dès la rentrée tout autant. 

Je suis déçu de voir que la plupart de ces arbitres, qui ne renouvellent pas, ont été formés sur les 3 

dernières années. Il faut absolument accompagner nos jeunes arbitres afin qu’ils soient rassurés et 

partie prenante entière dans votre club. Les obligations en matière d’arbitrage de votre club risquent de 

ne pas être remplies. 
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Je compte sur vous, il en va également de l’arbitrage de vos matchs de Départemental 3 et quelque fois 

de Départemental 2 ainsi qu’à la touche de Régionale 3. 

Je voulais dire un mot sur le FAFA (Fonds d’Aide au Football Amateur) c’est important pour nos 

clubs et je suis ravi de voir que déjà 3 nouveaux synthétiques aidés par le FAFA (de 20 000 à 30 000€) 

vont voir le jour. Nous avons pu remarquer qu’avec la canicule cet équipement peut devenir presque 

indispensable, n’hésitez pas à contacter notre Responsable de la Commission Terrains, M. Albert 

Vienot, bien aidé en cela par Hubert Pascal. N’oubliez pas les aménagements de vos mains courantes, 

vos pares-ballons, vos vestiaires, vos clubs house et tous autres aménagements. 

Je ne peux terminer sans vous parler des difficultés rencontrées par nos services administratifs (Jérôme 

Pobelle, Sylvie Bourrasseau, Cécile Marilly et Charlotte Grillot) avec la mise en place du nouveau 

logiciel « Compétitions ». L’édition des calendriers, l’inscription des éducateurs ou des arbitres en 

formation ou la gestion de la FMI ont été une grande galère pour vous et pour nous. Je saluerai là tout 

le travail de coordination et de soutien fait par notre Directeur sans compter ses heures. Merci Jérôme. 

Je conclurai en remerciant l’ensemble du personnel du district avec lequel je suis peut-être parfois 

exigeant mais c’est souvent nécessaire pour encore répondre plus aux demandes des clubs. Je 

n’oublierai pas d’associer Grisélidis Talon et Gaëtan Henriot détachés par notre Ligue dans notre 

District. 

Merci à tous mes collègues élus, en particulier Yves Mutti et Philippe Surdol qui interviendront tout à 

l’heure et qui mènent l’ensemble de nos commissions avec beaucoup de dévouement et un grand sens 

de responsabilité, ainsi que tous les bénévoles qui œuvrent dans les commissions ou sur les terrains au 

service du District et des clubs. 

Deux derniers vœux, le 1er de voir notre Equipe de France réaliser une Coupe du Monde à la hauteur 

des espérances de ses supporters.  

Le 2ème de voir le FC Sochaux-Montbeliard continuer à nous faire rêver à la Ligue 1 dans notre District 

Doubs Territoire de Belfort. Allez le FCSM ! 

Bonne Assemblée générale à Toutes et à Tous. 

 

➢ MODIFICATION ARTICLE 12.4 DES STATUTS DU DISTRICT - INFORMATION 

 

Daniel ROLET, Président du District Doubs Territoire de Belfort. 

Il s’agit juste d’une information, c’est une modification de statut qui a été votée en assemblée générale 

à la FFF, c’est juste un petit ajout dans l’acquisition de biens immobiliers. 

Avant, lorsque l’on vendait un bien immobilier, il fallait l’agrément de la FFF, maintenant c’est sur 

l’acquisition du bien également. C’est juste une mise à jour de nos statuts. 

 

INFORMATION 
 

Article 12.4 Attributions 
 

Texte actuel Nouveau texte proposé  

Statuts-types des Ligues et des Districts  
Article 12.4  
[…]  
Les délibérations de l'Assemblée Générale relatives 
aux aliénations des biens immobiliers dépendant de la 
dotation et à la constitution d'hypothèques ne sont 
valables qu'après approbation du Comité Exécutif de la 
FFF.  

Statuts-types des Ligues et des Districts  
Article 12.4  
[…]  
Les délibérations de l'Assemblée Générale relatives 
aux acquisitions ou aliénations des biens immobiliers 
dépendant de la dotation et à la constitution 
d'hypothèques ne sont valables qu'après approbation 
du Comité Exécutif de la FFF.  
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 ➢ Elections des délégués des clubs de District, en Assemblée Générale de Ligue. 

 

Présentation de la liste des candidats par M. MUTTI Yves, Président délégué du District Doubs 

Territoire de Belfort : 

 

DESGRANGES Yannick – Membre du Comité de Direction 

GERALDES Raphaël – Membre du Comité de Direction 

GIRARDET Christophe – Membre du Comité de Direction 

GUYON VERNIER Jean-Michel – Membre du Comité de Direction 

KNIPILLAIRE Jocelyne – Membre du Comité de Direction 

MENETTRIER Dominique - Membre du club ABC Foot (Amancey Bolandoz Chantrans) 

MUTTI Yves – Membre du Comité de Direction 

NENING Ludovic – Membre du Comité de Direction 

SURDOL Philippe – Membre du Comité de Direction 

 

 

Passage au vote N°3 et résultats  

des élections des délégués des clubs de District, en Assemblée Générale de Ligue : 

 

Délégués titulaires : 

MUTTI Yves – Membre du Comité de Direction : 96,02 % (942 voix) 

KNIPILLAIRE Jocelyne – Membre du Comité de Direction : 95.72 % (939 voix) 

GIRARDET Christophe – Membre du Comité de Direction : 92,86 % (911 voix) 

DESGRANGES YANNICK – Membre du Comité de Direction : 92,66 % (909 voix) 

NENING LUDOVIC – Membre du Comité de Direction : 92,35 % (906 voix) 

MENETTRIER Dominique – Club ABC Foot : 91,23 % (895 voix) 

GERALDES Raphaël – Membre du Comité de Direction : 90,11 % (884 voix) 

GUYONVERNIER JEAN-MICHEL – Membre du Comité de Direction : 89.60 % (879 voix) 

Délégué suppléant : 

SURDOL Philippe – Membre du Comité de Direction : 75,33 % (739 voix) 

 

 

➢ Rapport d’activités 2021/2022 de M. SURDOL Philippe, Secrétaire Général du District Doubs 

Territoire de Belfort, 

 

Mesdames, Messieurs, 

 

C’est avec plaisir et beaucoup de bonheur que je vais vous présenter le rapport d’activités de notre 

District pour la saison écoulée 2021-2022. 

Plaisir, parce que c’est toujours agréable de faire partager la vie de notre District avec nos clubs. 

Bonheur, parce qu’après 2 années tronquées par la Covid-19, nous avons pu vivre une saison pleine et 

revigorante pour notre sport. 

 

Ce rapport d’activités va aussi être innovant, dans le sens où tous les clubs ont été destinataires des 

rapports des différentes commissions, en amont de cette Assemblée Générale. 

 

De ce fait, je ne vous présenterai que les chiffres et faits importants, qui auront marqué la vie de notre 

District la saison écoulée. 

 

1. Notre District en chiffres : 

 

22 élus et 8 salariés (5 administratifs et 3 techniciens) ont géré l’ensemble des activités de notre 

District, avec l’appui de 2 techniciens salariés de la Ligue et nous avons eu le soutien de 2 personnes 

en contrat d’apprentissage. 
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A cela, il faut ajouter les membres qui travaillent au sein des commissions, ce qui fait au total près de 

200 bénévoles dévoués au développement du District. 

 

Clubs : 

Nous comptons 177 clubs + 14 Groupements de Jeunes ou Féminines, avec l’arrivée d’un nouveau 

club (AS Montandon). 

 

Licenciés :  

Avec 27 065 licenciés au 30 juin 2022, nous enregistrons une hausse importante de 10,7 % (24 449) 

par rapport à la saison dernière. Mais j’ai surtout souhaité faire une comparaison par rapport à la 

dernière saison complète avant la Covid-19, c'est-à-dire au 30 juin 2019, afin que ce soit plus 

significatif. Et là, nous constatons une légère baisse de 375 licenciés, soit 1,4 %, ce qui nous ramène à 

une situation beaucoup plus conforme. 

 

Equipes : 

Au niveau du nombre d’équipes, nous en avons enregistré 1 490 toutes catégories confondues, contre 

1 430 l’an dernier. 

 

Voir le détail par catégorie à l’écran : 

- Séniors    = 258 

- Séniores Féminines  = 46 

- Loisirs – Vétérans  = 34 

- Foot Animation U7 à U13 = 892 

- Animation Filles U8 et U11 = 72 

- U15 et U18   = 150 

- U15F – U17F   = 26 

- Futsal Spécifique Séniors M  = 12 

 

Nous avons globalement retrouvé le nombre d’engagement d’avant Covid-19, avec toutefois une 

baisse régulière en Séniors Masculin depuis plusieurs années, compensée par le foot animation et les 

équipes féminines. 

. 

2. Les Palmarès 

 

Il est important de mettre à l’honneur les lauréats des différentes compétitions et donc de les citer, ce 

qui nous permet par la même occasion de les féliciter. 

 

Séniors : 

Le champion de D1 est l’AS Château de Joux qui a battu le SC Valdoie lors du Trophée du Champion. 

Accèdent également à la R3 en plus de ces deux équipes, ASFC Belfort et CS Frasne.  

 

Vainqueur de la Coupe Crédit Mutuel au stade Serzian de Belfort, Besançon Mahoraise, club de D2 

face à ASFC Belfort, club de D1. 

 

Vainqueur de la Coupe Bigmat LMHD à Orchamps-Vennes, Val de Loue qui s’est défait de Levier 2. 

 

Vainqueur de la Coupe Haut Doubs Créer Bâtir réservée aux équipes de D4, également à Orchamps-

Vennes : le FC Suarce qui est venu à bout de l’AS Montandon. 

 

A Belfort comme à Orchamps-Vennes, les clubs finalistes ont su mobiliser leurs supporters dans une 

belle ambiance. Le fair-play a été de mise, tant de la part des joueurs que des spectateurs. 

 

Futsal Spécifique D1 Séniors 

A l’issue de la phase automne : 1er Besançon AC 2, qui accède à la R2 Ligue pour la phase printemps 

en compagnie du SR Belfort. 

 

C’est le Sporting Futsal Besançon 3 qui remporte la phase printemps. 
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U18 :  

Le champion à l’issue de la phase printemps en D1 Elite est le RC Voujeaucourt. 

 

A noter qu’en Intersecteurs Ligue, l’Entente Méziré Fesches/Dampierre a terminé 1ère de son groupe 

devant l’AS Baume les Dames. 

  

Trophée Aésio Mutuelle : Vainqueur Orchamps Val de Vennes face à Baume les Dames. 

Coupe Aésio Mutuelle : Vainqueur Entente Etalans-Vernierfontaine/Les Sapins face à Arcey. 

 

U15 :  

Les champions de chacun des deux groupes D1 sont Amancey-Bolandoz-Chantrans (ABC Foot) et 

Entente Belleherbe-Sancey/Monts de Villers. 

 

A noter qu’en Intersecteurs Ligue, l’AS Audincourt a terminé 1er de son groupe devant le FC 

Grandvillars. 

 

Trophée Aésio Mutuelle : Vainqueur AS Audincourt face à FC Grandvillars. 

Coupe Aésio Mutuelle : Vainqueur FC Bart face à SC Planoise Besançon. 

 

Les 4 finales Aésio Mutuelle se sont déroulées à Baume les Dames devant un très nombreux public et 

dans une ambiance de feu et très festive. 

Séniors Féminines à 11 : 

4 équipes de notre District accèdent en Régional 2F pour la saison 2022-2023 : GSF Arche, FC 

Valdahon Vercel, Besançon Football, Racing Besançon 2. 

 

Coupe Crédit Agricole à Valdahon : Vainqueur GSF L’Arche face au FC Valdahon-Vercel. 

 

Séniors Féminines à 8 

Coupe Crédit Agricole à Valdahon : Finale à 4 remportée par Chatenois les Forges. 

 

U15 F à 8 :   

Coupe Crédit Agricole à Perrouse : Vainqueur FC Sochaux-Montbéliard devant FC Valdahon-Vercel. 

 

 U17 F à 11 : 

Coupe Crédit Agricole à Perrouse : Vainqueur FC Sochaux-Montbéliard face au CA Pontarlier. 

 

3. Le Futsal associé 

 

C’est la seule animation qui a été perturbée par la crise sanitaire la saison dernière. 

 

951 équipes étaient engagées, mais les 600 équipes U7 à U9 filles et garçons ont vu leurs compétitions 

arrêtées en raison des contraintes imposées dans les gymnases par les dispositions sanitaires, et les 

réticences des parents et des clubs. 

 

48 gymnases ont été mis à notre disposition. Mais malheureusement ce nombre diminue, ce qui 

pourrait devenir inquiétant pour l’avenir. 175 créneaux ont été nécessaires pour les U13 à Seniors 

filles et garçons. Lors d’une saison normale, nous utilisons plus de 400 créneaux. 

 

Cette année, nous devrions reprendre notre rythme de croisière, car le futsal est très prisé par les clubs, 

puisqu’il permet de maintenir une activité pendant notre longue trêve hivernale. Les engagements sont 

ouverts sur Footclubs depuis début octobre, avec date limite le 25 octobre. 

 

Les différents vainqueurs : 

U13 F : FC Sochaux-Montbéliard (il n’y avait pas de finale régionale, contrairement à cette saison.) 

U13 G : Racing Besançon, (vainqueur également de la finale régionale) 

U15 F : CA Pontarlier (vainqueur également de la finale régionale) 

U15G : Baume les Dames et c’est Racing Besançon qui remporte la Finale Régionale. 
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U18 F : Racing Besançon (vainqueur également de la finale régionale) 

U18 G : Racing Besançon et c’est l’AS Audincourt qui termine le mieux lors de la Finale Régionale à 

la 2ème place. 

Séniors F : Racing Besançon (vainqueur également de la finale régionale) 

Séniors G : Exincourt-Taillecourt et c’est Frasne qui se classe le mieux lors de la Finale Régionale à la 

2ème place. 

 

4. Les autres actions marquantes 

 

a) Le Festival U13 filles et garçons 

C’est une compétition nationale, ancrée depuis de nombreuses années et qui, cette année encore, a été 

une belle réussite au sein du District.  

Reportée le 2 avril 2022 en raison de conditions météorologiques exécrables, cette journée s’est 

déroulée le samedi de Pâques 16 avril à Arbouans. 

 

Chez les U13 G : 16 clubs étaient conviés. C’est l’ASM Belfort qui a terminé 1er devant le Racing 

Besançon et le CA Pontarlier. Ces trois équipes étaient qualifiées pour la finale régionale, et c’est le 

CA Pontarlier qui a le mieux tiré son épingle du jeu en terminant 2ème, manquant de justesse la finale 

nationale. 

Chez les U13 F : 12 équipes ont participés. 

C’est le FC Sochaux-Montbéliard qui a terminé 1er. Cette équipe a même remportée la Finale 

Régionale à Beaune et a par conséquent gagné son billet pour la traditionnelle Finale Nationale à 

Capbreton, où elle a terminé à une honorable 7ème place. 

 

Cette journée festive, où chaque équipe et leurs supporters devaient représenter un pays qualifié pour 

la Coupe du Monde 2022, s’est déroulée dans une remarquable ambiance. Bravo et merci à tous les 

acteurs de cette journée, qui sauront se reconnaitre. 

Pour information : il sera également organisé cette année (la date retenue est le 29 avril 2023) un 

rassemblement U11, regroupant les 16 meilleures équipes filles et garçons du District. 

b) Les Journées Nationales Débutants (JND) 

Elles ont eu lieu le 18 juin 2022 sur les sites habituels d’Arbouans et Morteau. Dommage que la 

canicule, cette fois, se soit invitée à cette journée. Les organisateurs ont dû, au pied levé, modifier son 

déroulement, pour ne faire jouer nos jeunes pousses que jusqu’à 13 heures. Cela a forcément eu une 

incidence sur le nombre d’équipes participantes. 

Malgré tout, environ 2 300 jeunes ont eu le plaisir de fouler les terrains, bien accompagnés et 

encouragés par leur famille. Et quel moment de bonheur pour eux, au moment de venir récupérer leur 

trophée souvenir et le sac avec le goûter dedans. Que de joie, mais aussi de surprise dans leurs yeux 

émerveillés ! 

c) Le Programme Educatif Fédéral (PEF) 

116 clubs ou groupements sont officiellement inscrits. Mais sur les 3 dernières saisons, 48 clubs ont 

été actifs et plus particulièrement 28 en 2021-2022, puisque ces clubs ont retourné des fiches pour les 

concours District, pour le challenge national ou encore le label. 

Des ateliers PEF ont été proposés sur les plateaux U9 durant toute la saison et deux concours ont été 

organisés avec le retour de 218 fiches actions. 

Deux soirées récompenses ont eu lieu à Arbouans et Chemaudin (siège de notre partenaire Koesio) à 

l’occasion desquelles 17 clubs ont reçu une dotation en bon d’achat pour un montant de 3 600 €. Merci 

à notre partenaire. 

Nous citerons trois lauréats : 

Lauréat pour le Challenge National : 

 GJ Pays Rudipontain (le club a été invité à Clairefontaine début juillet)  
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Lauréat régional : AS Bavilliers 

 

Lauréat « Club Lieu de Vie » :  

FC Giro-Lepuix (le club a également été invité à Clairefontaine début juin)  

 

d) Le Challenge Fair-Play 

Ce challenge existe pour rappeler aux joueurs que le football est avant tout un jeu. Certes il y a 

compétition, mais ça ne peut pas excuser tous ces gestes et comportements, qui n’ont rien à faire sur 

un terrain de foot. Nous constatons même des embrouilles en U11 et U13.   

La répression existe :  

- sanctions disciplinaires, parfois et peut-être de plus en plus lourdes.  

- sanctions sportives avec le retrait de point au classement en Séniors.  

Nous devons donc être vigilants, au sein des clubs, pour lutter sans cesse contre cette violence gratuite, 

où sont impliqués non seulement les joueurs, mais aussi des dirigeants, des éducateurs et même des 

parents. C’est en balayant devant sa porte, que l’on retrouvera, peut-être, un esprit plus serein. 

 

Ce challenge Fair-Play peut donc aussi être un outil pour lutter contre ce fléau. C’est pourquoi nous 

souhaiterions que les clubs soient un peu plus impliqués, en retournant en fin de saison le 

questionnaire « Les clubs qu’il fait bon rencontrer ». Cette année, un peu moins de 50% de réponse, ce 

qui est décevant, quand on sait que ce challenge est doté d’environ 12 000 € en matériel. 

 

La remise des récompenses a eu lieu chez notre partenaire Géant du Foot à Franois où 52 équipes ont 

été récompensées en catégorie U15 – U18 et Séniors G et F. Un club n’a pas souhaité se déplacer, il 

n’a donc pas eu droit à sa dotation. 

 

La soirée s’est terminée d’une manière très festive par un buffet, fort apprécié des récipiendaires et 

dans une ambiance très sympathique.  

 

Le foot Loisirs et Vétérans a aussi eu droit à une réception à Arbouans, où une équipe par catégorie a 

également été récompensée. 

 

e) La Labellisation 

Nous vous rappelons qu’elle concerne l’ensemble de nos clubs. Et nous vous conseillons vivement 

d’utiliser l’outil Autodiagnostic via Footclubs. 

 

Cet outil vous permet, même si vous ne souhaitez pas candidater pour le label, d’avoir une 

photographie à « l’instant T » de la situation de votre club et vous permettre ainsi de voir les points à 

améliorer. Les techniciens et élus de la commission sont à votre disposition pour vous accompagner 

dans votre démarche. 

 

Vous pouvez ensuite candidater pour obtenir un Label, sachant que le niveau Espoir est abordable, 

avec un peu de motivation, pour un grand nombre de clubs.  

 

En 2021-2022, un club a obtenu le Label Jeunes Excellence : FC Grand Besançon. Et 3 le Label 

Espoirs : Les Fins – Bessoncourt Roppe Larivière et Danjoutin Andelnans Méroux. 

Au niveau du Label Féminin : 6 ont obtenu l’Argent : Chèvremont – Racing Besançon – Valdahon 

Vercel - FC Sochaux Montbéliard – Grandvillars et Morteau Montlebon. Et 3 le Bronze : CA 

Pontarlier – Exincourt Taillecourt et Danjoutin Andelnans Méroux. 

 

Nous encourageons ces clubs à poursuivre leur développement, pour atteindre un label supérieur. 

 

Nous avons actuellement une vingtaine de clubs qui ont le Label Jeunes et autant pour le Label 

Féminin. A cela, s’ajoutent les 2 clubs de futsal bisontins, qui ont le Label Futsal. 

 

f) La Feuille de Match Informatisée (la FMI) 

Pour une bonne utilisation de la FMI lors du match, la préparation doit se faire sur le site « fmi.fff.fr » 

et le chargement des données doit avoir lieu le matin du match et dans tous les cas au moins 2 heures 

avant la rencontre. 
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Lors de la saison écoulée, 91,4 % ont été transmises dans les délais, c'est-à-dire au plus tard le 

lendemain de la rencontre, avant midi. Mais le mieux est de la transmettre dès la fin du match, car les 

clubs souhaitent consulter au plus vite les résultats des équipes de leur groupe. 

4,60 % ont été envoyées hors délai, 4 % ont été absentes, avec seulement 70 % de constat d’échec. 

 

Rappel : pour tout problème sur la FMI, un constat d’échec est obligatoire, accompagné de photos des 

messages d’erreur rencontrés. 

 

En respectant le délai règlementaire d’envoi de la FMI, les clubs éviteraient facilement de payer les 

amendes correspondantes. 

 

g) Activités en développement 

• Le Foot Loisirs et Vétérans : Option pour les clubs qui n’ont pas un effectif suffisant pour 

engager une équipe en seniors. Bien ancré dans le secteur nord, le Haut-Doubs s’est enfin 

lancé dans l’aventure avec actuellement 5 équipes. 

• Le Foot Handicap : 3 journées ont eu lieu durant la saison et des contacts ont été pris, pour 

envisager d’autres journées durant cette nouvelle saison. 

• Nouvelles Pratiques : même si cela reste encore à la marge, il existe en fin de saison une 

compétition Futnet (tennis ballon) avec une finale régionale. Une animation Fit Foot (Pratique 

bien être avec ballon et en musique) a été organisée en juin. Vous pouvez aussi organiser au 

sein de vos clubs du Golf Foot, avec mise à disposition éventuelle de matériel. Des journées 

Beach Soccer sont aussi parfois proposées. 

 

h) Contrôle des feuilles de match 

Je voudrais une nouvelle fois vous mettre en garde sur les joueurs suspendus. Il y a un contrôle 

systématique des feuilles de match et nous constatons que trop de joueurs jouent alors qu’ils sont 

suspendus, ce qui a une incidence douloureuse pour l’équipe sanctionnée, qui a automatiquement 

match perdu + 1 point de pénalité. Et le joueur écope d’un nouveau match de suspension. 

L’Article 226 des Règlements Généraux de la FFF vous explique le processus. Nous vous conseillons 

vivement de tenir à jour un état de suivi de vos joueurs suspendus, afin de vérifier à partir de quel 

moment il peut rejouer dans l’équipe ou la catégorie où il est susceptible d’évoluer. 

Cela peut vous éviter un certain nombre de désagréments. 

__________________________ 

 

Avant de conclure, il est important de remercier toutes les personnes qui œuvrent au développement de 

notre District :  

 

- Nos sponsors et partenaires, qui, dans une conjoncture compliquée, nous restent fidèles et nous 

apportent une aide et un soutien précieux. 

 

- Les 22 élus du Comité de Direction et les 3 Présidents de commissions non élus, qui œuvrent 

avec envie et ténacité pour remplir leurs missions, atteindre les objectifs, améliorer notre 

fonctionnement et développer toujours plus nos activités. 

 

- Nos180 membres bénévoles des commissions, dont un certain nombre sont licenciés dans vos 

clubs, et qui nous apportent leur expérience de terrain et leur passion pour notre cher football. 

 

- Merci également aux 2 grandes familles qui complètent notre district et qui ne peuvent pas 

être dissociées de notre activité, à savoir les arbitres et les éducateurs. 

Nous partageons la même passion et cela doit faciliter un respect mutuel, puisque nous ne 

pouvons pas fonctionner l’un sans l’autre. 

 

- Merci aussi à toutes les dirigeantes et dirigeants de clubs, pour votre investissement bénévole, 

qui permet de faire vivre nos 177 clubs et 14 groupements, par conséquent notre District. 

 

- Et enfin un GRAND MERCI à nos salariés, techniciens et apprentis. Ils sont totalement 

impliqués dans leurs missions, portés par leur passion pour le football. Ils font preuve d’une 
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grande réactivité et de polyvalence, car la gestion du District n’est pas toujours un long fleuve 

tranquille. Ils savent s’adapter aux nombreux impondérables, afin d’être proches des clubs et 

se mettre à votre service. 

 

Je vous remercie, Mesdames et Messieurs, pour votre écoute et l’attention que vous avez bien voulue 

me porter. 

______________________ 

 

Pour finaliser ce rapport, nous allons maintenant vous mettre à contribution, puisque nous allons vous 

demander de bien vouloir vous prononcer sur ce rapport d’activités de la saison 2021-2022. 

 

Je donne donc la parole à notre Président Daniel Rolet pour faire procéder au vote. 

 

Passage au vote N°4 

Le rapport d’activités de la saison 2021-2022 est adopté à 96,13 %  

(943 voix pour, 38 voix contre) 

 

 

➢ M. MONNIER Guy, Trésorier du District Doubs Territoire de Belfort, 

 

Bonsoir à toutes et tous. 

 

Trésorier du District Doubs Territoire de Belfort, je vais vous commenter les principaux évènements 

financiers de l’exercice 2021/2022. 

 

Les charges : 

 

Pour la saison qui vient de s’écouler, nous avons pu constater une augmentation de la consommation 

d’eau sur le site d’Arbouans (Poste 606120) suite aux relevés de compteur non effectués lors de la 

pandémie (+ 376,00 euros). 

 

Les frais de carburant (Poste 606140) sont restés raisonnables 3 291 euros soit une consommation de 

gasoil de 137 euros par mois par véhicule. 

 

Baisse des produits d’entretien et d’équipement (Poste 606300) de 1 058 euros. 

 

Renouvellement du matériel et des licences informatiques pour les salariés (Poste 606310) pour une 

valeur de 5 860 euros. 

 

Entretien des locaux (Poste 615200) – 600 euros. 

 

Révision annuelle des véhicules (Poste 615500) pour 990 euros. 

 

Frais d’autoroute péage (Poste 6254) pour un montant de 2 200 euros. 

 

Entretien du matériel (Poste 615550) – 828 euros. 

 

Don à l’Ukraine 2 000 euros (Poste 623810) 

 

Frais de déplacements (Poste 625100 et Poste 625101) sont toujours en alternance entre les réunions 

en présentiel et visio-conférence ce qui se traduit par une baisse – 6 700 euros par rapport au budget 

 

Les recettes : 

 

Recettes des manifestations (Poste 701100) + 1 230 euros. 
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Les droits d’engagement 140 000 euros (Poste 702200) restent stables par rapport à l’exercice 

précédent. 

 

Futsal (Poste 702210) pour la somme de 6 700 euros. 

Le futsal du foot animation n’a pas été facturé aux clubs à la suite de la décision prise d’arrêter pour 

causes sanitaires. 

 

Les droits sur matchs, coupes et frais examen arbitres (Poste 702300 et Poste 702280) pour un 

montant de 16 233 euros. 

 

Le partenariat nous a rapporté 22 609 euros (Poste 708600). 

 

Subvention FFF/Contrats objectifs (Poste 741100) 207 000€ soit – 4 329 euros par rapport à N-1. 

 

Tous ces évènements nous amènent donc au total de : 

  Pour les dépenses de 765 905 euros  

  Pour les recettes de 771 014 euros. 

 

Le résultat de l’exercice 2021/2022 fait apparaître un excédent de + 5 109 euros. 

 

Pour information la saison dernière le résultat était déficitaire de 26 107 euros. 

 

Je remercie l’ensemble des salariés et bénévoles du District Doubs Territoire de Belfort ainsi que le 

cabinet comptable qui ont œuvré pour ce résultat positif. 

 

Maintenant le cabinet comptable « La Comptabilité » par la voix de Monsieur Pierre-Luc Sœur va 

vous apporter quelques précisions et nous présenter le bilan 2021/2022. 

 

➢ Intervention de M. SŒUR Pierre-Luc, Président du cabinet « La Comptabilité », 

 

Bonsoir à Toutes et à Tous, 

 

Je vais reprendre un certain nombre de chiffres pour les mettre en perspective. 
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Cotisations clubs , engagements , droits sur matchs , frais examen, amendes , péréquation arbitrage
Conforme au budget

 
 

 

 

 

 

 

Partenariat sponsoring
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Subvention FFF ( préformation , contrats objectifs , CTA ) : 76 k€
Subvention LBFC ( fonctionnement ) : 51 k€
Subvention départ.25+90 : 26 k€
Subvention ANS : 27 k€
Subvention emploi apprentis : 18 k€
Subventions diverses : 14,5 k€ ( DDCSP 10K€ , aide migration info.2,5 k€ , PPF 1k€ )
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Mise à disposition des cadres techniques : 7,8 k€
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Taxe sur salaires : 1,5 k€ ( budget 0,5 k€ )
Taxe formation sur salaires : 5 k€ ( budget 4 k€ )
Impots locaux foncier et habitation : 2 k€ ( budget 1,8 k€ )

 
 

 

 

 

 

 

Masse salariale chargée.

Aides charges sociales/covid 2éme semestre 2021 : 18 k€
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Dons des bénévoles des frais de déplacements : 9 k€ ( budget 15 k€)  . Parallèlement constaté en poste de charge " frais de 
déplacements"
QP des subventions d'investissement inscrite au résultat 2022 : 14 k€

Charges exceptionnelles se rapportant à l'exercice précédent : Solde part ETR 15 k€ , Aide SS 3 K€ .Ces charges n'avaiant 
pas été provisionnées au résultat 2020-2021.
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➢ Rapport du commissaire aux comptes par M. SŒUR Pierre-Luc (en l’absence de Madame Merel, 

Commissaire aux comptes du cabinet ACTIS), 

 

Je vais prendre la parole au titre de ma consœur, Virginie Merel, commissaire au compte qui ne 

pouvait pas être présente et qui me charge d’excuser son absence. 

Le rapport de commissaire aux comptes doit se prononcer et vous aider à former votre opinion dans le 

cadre du vote sur ces comptes. 

 

Opinion 

 

En exécution de la mission qui nous a été confiée par votre assemblée générale, nous avons effectué 

l’audit des comptes annuels de l’association District Doubs-Territoire de Belfort relatifs à l’exercice 

clos le 30 juin 2022, tels qu’ils sont joints au présent rapport. 

 

Nous certifions que les comptes annuels sont, au regard des règles et principes comptables français, 

réguliers et sincères et donnent une image fidèle du résultat des opérations de l’exercice écoulé ainsi 

que de la situation financière et du patrimoine de l’association District Doubs-Territoire de Belfort à la 

fin de cet exercice. 

 

Fondement de l’opinion 

 

Référentiel d’audit 

 

Nous avons effectué notre audit selon les normes d’exercice professionnel applicables en France. Nous 

estimons que les éléments que nous avons collectés sont suffisants et appropriés pour fonder notre 

opinion. 

 

Indépendance 

 

Nous avons réalisé notre mission d’audit dans le respect des règles d’indépendance prévues par le 

code de commerce et par le code de déontologie de la profession de commissaire aux comptes, sur la 

période du 1er juillet 2021 à la date d’émission de notre rapport. 
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Observation 

 

Nous n’avons pas d’observation à formuler sur la sincérité et la concordance avec les comptes annuels 

des informations données dans les documents sur la situation financière et les comptes annuels 

adressés aux membres. 

 

Voilà pour ce qui est de la partie rapport des comptes annuels du commissaire aux comptes. 

 

L’intervention du commissaire aux comptes et aussi les exigences dans le cadre de sa mission 

conduisent aussi à la rédaction d’un rapport spécial, un rapport sur les conventions intervenues entre 

votre district et la SCI Ligdis. 

 

La première convention indique que le district s’engage au remboursement de l’emprunt souscrit par 

la SCI Ligdis à hauteur de 40 000 € sur 10 ans à partir de l’échéance du mois d’avril 2016, ou à 

assurer le remboursement anticipé de cet emprunt. 

 

La seconde convention indique que le district garantit l’emprunt de la SCI Ligdis par la mise en dépôt 

de deux DAT de 20 000 € en vue du nantissement de l’emprunt effectué par la SCI Ligdis. 

 

Voici donc les informations complètes des comptes et des engagements du district au 30 juin 2022, ce 

qui doit vous permettre d’avoir un avis éclairé dans le cadre, de cette assemblée, sur les comptes. 

 

Je vous remercie de votre attention. 

 

 

M. ROLET Daniel, Président du District Doubs Territoire de Belfort, 

 

Je voulais excuser Madame Merel, la commissaire aux comptes, elle a eu un empêchement de dernière 

minute, mais elle a donné mission à Pierre-Luc pour énoncer son rapport. 

Elle a bien sûr effectué sa mission au sein du District auprès de notre Directeur. 

 

Y a-t-il des questions sur les comptes avant de passer aux votes ? 

 

Question d’un membre de l’assemblée :  

 

Juste une petite précision, la SCI que vous évoquez, pouvez-vous nous éclairer s’il vous plait ? 

 

M. ROLET Daniel, Président du District Doubs Territoire de Belfort, 

 

Oui, il y a 6 ans, nous avons acheté des locaux à côté du district, une grande salle de réunion et une 

plus petite salle de réunion. 

Au départ nous devions effectuer cet achat seul et la Ligue BFC a demandé à acheter avec nous donc 

nous avons acheté les locaux, 50% Ligue BFC, 50 % District DTB. 

Cela permet de faire des réunions délocalisées pour la Ligue et pour nous cela nous permets de faire 

un grand nombre de réunions. (La grande salle pouvant accueillir environ 30 personne, la plus petite 

10-12 personnes. Le tout avec un système de visioconférence.)  

Sachant qu’à l’époque, nous avions emprunté pour notre financement. Cet emprunt a été remboursé et 

soldé donc à ce jour. Nous n’avons plus qu’un seul emprunt sur le district d’environ 15 000 euros pour 

les travaux qui ont été effectués dans les locaux de Besançon. 

 

Question de Madame CHOGNARD Véronique, représentante du club de Les Fonges 91 : 
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Il y a eu 2 000 € de dons à l’Ukraine, peut-on connaître le détail sur la répartition du don 

clubs/district ? 

 

M. ROLET Daniel, Président du District Doubs Territoire de Belfort, 

 

Oui, les clubs ont donné entre 350 et 400 €. 

 

Passage au vote N°5 

Les comptes de l’exercice 2021/2022 sont adoptés à 96,09 % (934 voix pour, 38 voix contre) 

 

 

➢ M. MONNIER Guy, Trésorier du District Doubs Territoire de Belfort, 

 

Présentation du budget équilibré qui se monte à 767 761 euros. 

 

Ce budget est établi sur une saison normale. 

 

Charges : 

 

Le matériel informatique étant en partie renouvelé, une baisse du poste 606310 de 4 000 euros. 

 

Les frais de communication (Poste 623000 et Poste 623400) sont maintenus à hauteur de 5 000 euros, 

bien que non utilisés sur la saison 2021-2022. 

  

Cette année nous avons pris la décision d’affecter 1 000 euros supplémentaire (Poste 657110) aux 

sections Foot Etudes, poste qui passe de 3 000 euros à 4 000 euros. 

 

Les autres postes de charges restent sur les mêmes bases que la saison précédente. 

 

Recettes : 

 

En ce qui concerne les recettes, le partenariat a été revu à la baisse à la suite de fins de contrats qui 

n’ont pas encore à ce jour été renouvelés ou modifiés soit 22 000 euros. 

 

Les recettes du Futsal ont été budgétisées sur un déroulement normal à hauteur de 15 450 euros. 

 

La subvention de la Ligue BFC augmentera pour la saison 2022-2023 de 12 000 euros et sera à 

hauteur de 63 000 euros. 

 

Le budget que vous avez reçu avec les convocations est sincère et je vous demande de l’approuver. 

 

Merci de m’avoir écouté et je vous souhaite une bonne fin d’assemblée générale et surtout une bonne 

saison pleine de moments agréables pour vous les clubs. 

 

M. ROLET Daniel, Président du District Doubs Territoire de Belfort, 

 

Y a-t-il des questions sur le budget ? Non, alors nous passons au vote. 

 

Passage au vote N°6 

Le budget prévisionnel 2022/2023 est adopté à 93,35 % (922 voix pour, 45 voix contre) 

 

 

Renouvellement du mandat du commissaire aux comptes, Madame MEREL Virginie (cabinet 

ACTIS) 
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Il y a 6 ans, nous avions voté pour cette mission de commissariat aux comptes et donc nous devons la 

renouveler aujourd’hui pour 6 ans. Je vais vous demander de voter pour reconduire pour 6 ans la 

mission de Mme Virginie Merel. 

 

Passage au vote N°7 

Madame Merel est reconduite pour 6 ans dans sa mission de commissaire aux comptes  

à 91,54 % (898 voix pour, 83 voix contre) 

 

 

M. ROLET Daniel, Président du District Doubs Territoire de Belfort, 

 

Nous avons souhaité ce soir, aborder les formations de dirigeants (PFFD), organisées par la Ligue. 

Formations très variées et importantes. 

 

➢ M. MUTTI Yves, Président Délégué du District Doubs Territoire de Belfort, 

 

Bonjour à toutes et à tous, 

Comme il est maintenant de coutume dans nos assemblées générales, nous avons décidé cette année 

encore de mettre l’accent sur un thème sur lequel nous souhaitons vous informer et vous sensibiliser. 

 

Je vais vous présenter la formation des dirigeants qui nous tient particulièrement à cœur au sein de 

notre district. D’une part parce que je suis formateur et d’autre part, car nous pensons que c’est 

vraiment très utile à la structuration et au fonctionnement des dirigeants. 

 

« Diriger et apprendre ne sont pas dissociables. » J-F KENNEDY 
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Pour vous expliquer le fonctionnement, dans la 2e colonne, on a ce qu’il s’est passé au niveau de notre 

District puisque la formation des dirigeants appartient à la Ligue Bourgogne Franche-Comté, ce sont 

des formateurs de La ligue qui dispensent la formation des dirigeants. 

L’année dernière, il y a eu 30 séances de formations des dirigeants. 16 en présentiel et 14 en 

visioconférence. 

Dans notre district, sur ces 30 séances, nous en avons reçu 19. 8 étaient en présentiel. Nous avons 

participé à 11 des 14 séances en visioconférence. 

En présentiel, nous en avons organisé 8 dont 6 qui concernaient les formations BMF qui ont eu lieu à 

Montbéliard et à Sochaux et les deux autres, dans les clubs, dont une à Mamirolle. Je remercie encore 

Georges Gomot, qui chaque année nous demande d’organisation d’une formation chez lui et il y a 

toujours eu moins 15 personnes. C’est toujours très agréable de venir faire des formations chez vous. 

La seconde formation en club s’est déroulée à l’ASM Belfort.  

Au niveau de la Ligue, il y a eu 6 formations pour les BMF à Dijon et Auxerre, une pour les arbitres à 

Doucier et une à Ronchamp (Haute-Saône) pour les dirigeants. 

 

Ce qu’il faut retenir, c’est qu’il y a eu 318 personnes formées au niveau de la ligue, sachant que notre 

district en a formé 108, ce qui représente 45,2 % des effectifs de la ligue qui ont été formés l’année 

dernière. 

Dans le pavé suivant, vous pouvez voir un découpage entre les différents acteurs, ce qu’il faut retenir 

c’est que les dirigeants du DTB représentent 59,6 % des dirigeants qui ont été formés. 

 

On ne peut que se féliciter et vous féliciter. 

 
 

Pour 2022/2023, la formation des dirigeants est organisée en 5 thèmes qui sont composés de 15 

modules au total. 

Pour qu’une formation en présentiel soit réalisée, il faut au minimum 7 participants. 

Toutes les formations qui sont disponibles en présentiel le sont aussi par visioconférence et le 

programme de l’IR2F est aujourd’hui essentiellement orienté sur la visioconférence. 

Le coût s’élève à 40 euros pour la formation. Ce coût est couvert par un bon de formation de 25 euros, 

donc le coût revient à 15 euros par personne. 

Les modules sont ouverts aux licenciés mais également aux non licenciés. (Un non licencié ne peut 

pas bénéficier du bon de formation FFF). 
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Au sein de la commission Régionale de formation, il y a 4 formateurs qui sont issus du District Doubs 

Territoire de Belfort. 

Depuis cette année, dans le cadre de la restructuration de la Ligue, au niveau des services, il y a la 

création d’un service aux clubs qui est à votre disposition pour vous aider dans vos démarches 

d’inscription et pour vous donner un maximum d’information si vous en avez besoin. 

 

 
 

Nous vous présentons les formations programmées pour les deux mois à venir. 

Vous retrouverez les différents thèmes de formation. Vous avez deux séances sur chacun des thèmes. 

Vous avez la possibilité de retrouvez les dates de formation et le programme complet sur le site 

Internet de la Ligue BFC. (éducateurs, dirigeants, arbitres) 
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Pour s’inscrire, il faut effectuer votre inscription en ligne.  

Le document pour vous aider est sur le site de la Ligue, en première page, sur la page d’accueil, où 

vous verrez LBFC « formations », vous aurez alors toutes les informations nécessaires. 

Vous pouvez aussi prendre contact avec nous, nous vous aiderons, aussi bien Christian Dubail que 

moi. 

 

M. ROLET Daniel, Président du District Doubs Territoire de Belfort, 

 

Avant de passer à la remise des récompenses, je voudrais rappeler deux choses : 
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La FFF, dans le cadre de l’opération Nike, a attribué des dotations, je suis dans le grand désespoir de 

voir que 20 clubs n’ont pas encore profité de ce don. Un mail de rappel vous a été adressé afin que 

d’ici le 31 octobre vous fassiez le nécessaire, sans quoi Nike pourra supprimer cette dotation annuelle. 

Je compte sur vous. 

 

D’autre part, un partenariat avec Intermarché a été mis en place pour des bons essence. Donc très 

prochainement 134 clubs vont recevoir par courrier des bons d’essence d’une valeur de 100 à 400 

euros. Cela vous permettra de couvrir vos frais d’essence ou ceux de vos bénévoles. 

 

Je voulais vous rappeler cela parce que c’est quand même important de parler des efforts qui sont faits 

par la FFF pour les clubs. Il est important d’en profiter.  

 

➢ Remise des récompenses 

 

M. ROLET Daniel, Président du District Doubs Territoire de Belfort, 

 

Nous allons remettre quelques récompenses dont certaines datent de l’avant Covid-19. Nous n’avions 

en effet pas pu les distribuer en raison de la crise et certains étaient absents à la dernière remise 

organisée au Stade Bonal, de fait j’ai souhaité que ces médailles de la Ligue leurs soient remises ce 

soir. 

 

M. RAVIER Claude, Président de la Commission Départementale des Arbitres, 

 

Bonsoir à tous, 

 

Je suis très heureux de remettre une récompense au nom du District à 3 jeunes arbitres prometteurs. 

Je tiens à souligner le travail qui est fait, c’est un travail commun fait par la Commission des Arbitres 

mais au préalable par le club, les arbitres ne sont pas sectaires, ils sont dans un club. 

 

Je vais commencer par le club de St Vit, en récompensant Lilian Bouveresse qui est étudiant à Dijon et 

qui est excusé. C’est toute la politique de formation du club de St Vit qui est à souligner, qui a toujours 

beaucoup d’arbitres, et qui a pris en compte, je dirais, l’arbitrage dans sa politique de formation et je 

tiens à le souligner. 

 

Concernant les formations, moi je ne suis que le porte-parole, ce sont les 3 jeunes présents ce soir, 

Ludovic Nening, Eric Louvrier et Alain Bruard qui dispensent ces FIA, ces formations d’arbitres et 

aujourd’hui nous avons la récompense à travers ces jeunes arbitres nommés aujourd’hui. 

 

Hugo Garcia est absent ce soir puisqu’il est parti, pour ces études, en Occitanie. 

 

Qui est présent ce soir, et qui personnifie tout le travail qui est réalisé auprès de nos jeunes arbitres, 

c’est Baptiste Lambert. Bravo Baptiste. 

Baptiste est arbitre depuis quelques années, il a été persévérant et aujourd’hui le voilà en National 3 

avec une belle carrière devant lui j’espère, puisqu’il est également jeune arbitre de la Fédération et 

dirige des U19 et des U17 Nationaux, tout comme Hugo et Lilian. 

 

Félicitations à tous. 

 

Jeunes Arbitre Fédéraux 
 

Lilian BOUVERESSE 

US ST VIT 
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Hugo GARCIA 

VILLARS SOUS ECOT ST MAURICE BLUSSANS 

 

Baptiste LAMBERT 

FC GRAND BESANCON 
 

 
M. ROLET Daniel, Président du District Doubs Territoire de Belfort, 

 

Nous avons souhaité remettre des récompenses pour les gens qui n’ont pas pu se rendre au FC 

Sochaux-Montbéliard pour le Challenge des dirigeants. 

On va demander à Messieurs Jacky Pourcelot et Bernard Saler de nous rejoindre ensemble car ils 

étaient indissociables à la buvette, pour servir bien évidemment ! 

 

Dirigeants, bénévoles 
 

 

 POURCELOT  Jacky  Valdahon Vercel   Challenge Dirigeants 

 

 SALER  Bernard Valdahon Vercel   Challenge Dirigeants 

 

 MARTIN  Dominique Massif Haut Doubs    Argent Ligue 

 

 MAILLARD  Daniel  Pont de Roide Vermondans District DTB" Argent Ligue 

 

 BARTHOD  Eric  Saône Mamirolle    Argent Ligue 

 

 BEHRA  Didier  Forges Audincourt    Argent Ligue 

 

 BOLARD  Franck  ABC Foot     Argent Ligue 

 

 

Acte de Fair-Play 
 

L’AS ESSERT avec son équipe U18 qui s’est adapté au nombre de joueurs de 

son adversaire. 

 
Nous invitons le Président du club de l’AS Essert à venir nous rejoindre. 

 

Suite à une information communiquée par M. Roussez, Président du club de Bessoncourt Roppe 

Larivière, le District tient à saluer un geste Fair-Play du club de l’AS Essert, lors d’une rencontre U18 

entre ces deux équipes. 

 

Ce jour-là, le club de BRCL s’est déplacé à 10 joueurs, alors que le club d’Essert présentait 11 

joueurs. Spontanément, le dirigeant du club de l’AS Essert a mis un de ses joueurs remplaçant afin que 

les deux équipes jouent à 10 contre 10. Et, malgré un score défavorable (4 à 0 pour le club de BRCL), 

le club de l’AS Essert a poursuivi le match à 10 jusqu’à la fin de la rencontre. 

 

Nous tenons donc à saluer la sportivité du club de l’AS Essert et nous lui présentons toutes nos 

félicitations. Pour ce geste Fair-Play, nous vous offrons deux ballons et un Challenge qui fera souvenir 

à votre sportivité lors de la saison 2021/2022. 
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M. ROLET Daniel, Président du District Doubs Territoire de Belfort, 

 

Avant de donner la parole aux invités, je voudrais demander à Messieurs Georges Gomot et Alain 

Bruard de me rejoindre. 

Je tenais à vous remercier de nous avoir accueillis dans cette magnifique salle et vous remettre des 

ballons, en remerciements de votre bel accueil. 

 

 

➢ M. FONTENIAUD Daniel, Président de la Ligue Bourgogne Franche-Comté :  

 

Bonjour à toutes et à tous, 

 

Vraiment très heureux d’être présent à l’assemblée générale du District Doubs Territoire de Belfort qui 

est toujours un moment important avec une belle assemblée, une belle présence des clubs et j’ai vu des 

votes massifs, parce qu’il est rare que les clubs s’expriment sur tous les votes et votent du début à la 

fin. Nous étions à 104 je crois sur tous les votes du début à la fin, c’est la preuve que vous êtes 

attentifs à la vie de votre District. 

 

Je voulais commencer par féliciter le District, son Président bien évidemment et toute son équipe de 

bénévoles et de salariés qui œuvrent au quotidien pour faire fonctionner la structure, et donc le football 

sur les territoires du Doubs et du Territoire de Belfort. 

Félicitations pour la tenue de cette assemblée parce que je crois qu’elle est, comme à son habitude, 

excessivement bien organisée et bien structurée. Et puis vous féliciter vous tous et vous toutes, et vous 

remercier pour tout l’engagement que vous avez au service du football. Je crois que c’est grâce à vous 

que le football peut vivre sur le territoire, peut vivre ici bien évidement, dans le Doubs Territoire de 

Belfort, mais vivre aussi de manière plus générale sur la Ligue Bourgogne Franche-Comté, un vaste 

territoire maintenant. 

 

Félicitations et remerciements bien évidement à tout votre engagement, je crois que c’est grâce à tout 

ce bénévolat, à vous dirigeants, aux éducateurs, aux arbitres, on en a parlé tout à l’heure, que l’on peut 

porter haut et fort notre football et qu’on peut le faire avancer, le faire évoluer ; faire progresser les 

jeunes bien sûr, les faire progresser dans le football, les faire progresser aussi dans leur vie de citoyen. 

Je crois qu’on les forme aussi pour être des citoyens et on dit habituellement qu’on est le troisième lieu 

éducatif après les parents et l’école, je ne suis pas toujours sûr qu’on soit troisième, je pense que 

quelques fois on est avant. Nous sommes un lieu éducatif important dans le sport, dans le football bien 

évidemment majoritairement. Je crois que l’on a aujourd’hui, des outils qui sont à votre disposition et 

dont vous pouvez vous servir évidemment comme le Programme Educatif Fédéral, comme les 

dispositifs d’accompagnement scolaire, bien évidemment, qui sont de vrais outils au service de vos 

clubs, de vos encadrants, de vos éducateurs pour former ces jeunes. La formation des dirigeants et des 

éducateurs est aussi excessivement importante, pour former les jeunes et les faire progresser dans les 

meilleures conditions. Il est donc nécessaire que les clubs poursuivent la formation de leurs éducateurs 

et des dirigeants à travers ces formations, sachant que nous accompagnions financièrement ces 

formations. (Bons de formations, dispositif FAFA Formation) 

 

Le football a un rôle social fondamental pour nos jeunes, pour qu’ils soient sur les stades, dans des 

endroits encadrés. Nous avons un rôle essentiel et c’est vous, clubs, qui portez ce rôle et on essaye le 

mieux possible, à travers la FFF, la Ligue ou les Districts, de vous le faire porter le mieux possible. Il 

est important que les jeunes portent à leur tour les valeurs du football : respect, tolérance, et d’autres 

valeurs qui sont fondamentales. 

 

Il est aussi primordial de soutenir les arbitres, de les accompagner. Nous avons besoin d’eux sur le 

territoire, pour qu’un maximum de matchs soient arbitrés. Nous mettons en place un certain nombre de 

dispositifs pour recruter des arbitres, jeunes ou moins jeunes. Clément Turpin, CTRA de la Ligue BFC 

a mis en place un « plan d’urgence » de recrutement d’arbitres car avec la pandémie nous avons perdu 

un bon nombre d’arbitres. Cela se traduit par la mise en place de VRP, c’est-à-dire que 10 arbitres 
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vont sillonner le territoire afin de se rendre dans les clubs, pour accompagner, mettre en place des 

séances théoriques ou sur le terrain et faire naître des vocations. Le but étant que les personnes 

intéressées s’inscrivent ensuite à la Formation Initiale d’Arbitre (FIA) dispensée dans le District. Leur 

deuxième mission est aussi d’accompagner les jeunes arbitres nouvellement formés dans leur carrière, 

afin de réduire le nombre d’abandons au bout de la première ou seconde année d’arbitrage. 

 

Il est important que nous recrutions des arbitres, que nous les formions, les accompagnions et surtout 

qu’on leur donne l’envie de continuer et de persévérer. Les attitudes sur les terrains ne sont pas 

toujours exemplaires, la notion de respect est donc primordiale. Le football reste un jeu et un loisir ! 

 

Nous mettons aussi en place des dispositifs pour encourager les bons comportements comme le 

Challenge Fair-Play organisé par le District, ou encore le Challenge de l’Esprit Sportif – MDS mis en 

place par la Ligue BFC. A travers le Challenge de l’Esprit Sportif – MDS, 70% des amendes 

disciplinaires sont reversées aux clubs récompensés. A la dernière soirée de récompenses, nous avons 

reversé plus de 80 000 euros à nos clubs sous forme de virements. Un club est à saluer, qui n’est pas 

du District DTB mais de Côte d’Or, car il a été récompensé dans quatre catégories (ce n’était jamais 

arrivé) en étant premier dans toutes les catégories de jeunes au niveau du bon comportement. Il est 

primordial pour tous de s’en inspirer. 

 

Comme évoqué précédemment, le service aux clubs est un nouveau service créé par la Ligue BFC qui 

est à votre disposition, pour vous accompagner. Ce service vous accompagne pour pallier les 

difficultés rencontrées, mais aussi pour toutes les solutions de financement, les montages de dossiers 

(notamment pour l’emploi), les dossiers FAFA. N’hésitez pas à vous tournez vers nos salariés pour 

bénéficier d’un accompagnement. 

 

Il est à noter que depuis quelques mois, nous rencontrons aussi d’importants soucis informatiques. 

J’espère que la FFF va régler ces soucis et que tout va rentrer rapidement dans l’ordre car cela est un 

vrai problème pour nous et pour vous. Nous pourrions aussi dans l’avenir, mettre en place des 

formations sur le nouvel outil « Portail Clubs » afin de vous aider, dans les clubs à maîtriser et à 

s’approprier ce nouvel outil. 

 

Un dernier point sur les licenciés. On est cette année, au 30 septembre 2022 (comparatif par rapport au 

30 septembre 2021), à une hausse de 4% de licencié(es)s sur le territoire. On progresse partout, sauf 

dans deux catégories. (Seniors G et arbitres 

Un dernier petit mot, sur l’actualité d’aujourd’hui, la Coupe du Monde aura bien lieu au Qatar, et quoi 

qu’on en dise elle se jouera là-bas, cela a été décidé il y a 11 ans, nous ne pouvons pas revenir dessus. 

Nous espérons que ça sera une fête, les joueurs ont envie de la jouer et on aime le football. Alors 

mobilisons-nous pour cette Coupe du Monde, et supportons l’Equipe de France !  

 

Félicitations encore à vous toutes et tous pour votre engagement au service du football, nous avons 

besoin de vous, nous avons besoin de travailler tous ensemble et je vous souhaite une très belle 

saison ! 

 

 

M. ROLET Daniel, Président du District Doubs Territoire de Belfort, 

 

➢ 22h00 : Je clôture l’assemblée générale et je vous remercie. 

 

 

 

Le Président,   Le Directeur Administratif,   Le Secrétaire Général, 

 

Daniel Rolet             Jérôme Pobelle           Philippe Surdol 

 

 

 


